

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO

要闻 B1

2007年1月15日 丙戌年十一月二十七 星期一

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

你的声音我在听·特别报道

说说咱的高兴事

日子越过越舒心

李国伟

“赶上国家的好政策，2006年俺的高兴事儿可真多，这日子是越过越舒心了！”1月9日，修武县五里源乡磨合营村的单孝名高兴地对笔者说。

“国家不仅取消了农业税，而且给农民发放种粮补贴，这一正一反，俺家的7亩多地与2001年相比，就多收入了1000多元。

“儿子上初中了，2006年秋季开学时，老师说俺家符合国家的‘两免一补’政策，不用缴学杂费、课本费，俺又省了100多块钱。天上掉馅饼的事儿，你说俺高兴不高兴！”

“农村医疗保险制度开始实施后，俺积极响应政府号召，给全家办了医保。前阵子俺父亲有病住院，刚出院没多久就报销了1000多块钱。这看病也能报销了，咱农民不是也享受城里人的待遇了吗！”

“2006年，俺在村委会的帮助下建了个小型养猪场，一年出栏了200多头生猪，年底一算账，赚了2万多块。俺正计划着搞‘猪—沼—蔬菜’种养一体化，到那时，俺的收入就更多了，日子更火了……”单孝名的笑声更响了。

俺村的幸福生活

逯三星 姬艳红

“去年俺村村民的高兴事是一件挨着一件。”近日，在山阳区中星街道办事处寺河村走访时，村民葛大爷给笔者盘点起他们的幸福生活——

去年俺村利用荒坡地引进了4家无污染企业，集体经济一下子火起来，村里80%的青壮年劳力在家门口当了工人，每月有固定工资，庄稼也不耽误，人均年收入一下子达到4000元。点着钞票，村民们乐得嘴都合不拢了。

俗话说：有钱好办事。去年村里投资120多万元修路、装路灯，建起了欧式风格的小游园和健身房，还为全村200多户村民建了沼气池，改成了水冲式厕所，村民照明、烧饭、洗澡、取暖用上了清洁能源，俺村也一改“鸡猪可院跑”的脏乱现象，成了绿色生态村。用沼气省电、省煤、又省钱，光俺村一年就能省下1000多块哩。

去年村里扩建了文化中心，购进各类图书1200余册，并组织了文艺表演队、篮球队等，丰富了群众的文化生活。现在村民没事再熬夜打麻将了，也多了很多文明的生活方式，宁愿多跑几步路，也要定点倒垃圾，大伙儿都说这叫“与时俱进”。葛大爷一边说一边开怀大笑……

## 中心城区2月7日定点开卖花炮

**本报讯**（记者 丰舒潍）年3月5日(农历正月十六)记者从市城管局获悉，为确保春节期间烟花爆竹销售安全，我市对解放、山阳两中心城区春节期间烟花爆竹零售实行室外定点销售，由市福安鞭炮公司负责到各城区城管部门统一办理临时占道许可。鞭炮摊位需按指定位置和安全要求放置，退离人行道沿线5米以上。

具体位置	摊位数量
新华街与太行路交叉口东北角，三中西侧商店门前起至新华北街工商所门前	10
太行路与西环路交叉口东北角	3
鞭炮公司门前	2
焦作电厂门口群艺宫西侧路北	4
卫校西街与建设路交叉口东北角	6
西环路与建设路交叉口西南小游园周边	2
工业路与民主路交叉口西南小游园周边	8
工业路与中州路交叉口	8
新华派出所南停车场	10
学生路中段路南	3
烈士街与胜利街交叉口东侧路北	3
建设街与和平街交叉口北侧路东	4
友谊路与建设路交叉口南侧路西	2
青年路与和平街交叉口东南角路东	2
健康路与狮洞十字口	2
卫校西街中段路东	4
市印刷厂大门南侧路东	2
和平街小学对面	4



组版编辑 拜利萍 责任校对 晋慧英

## 有奖征集新闻线

读者所提供的新闻线索一经采用，即给予价值50-300元的奖品一份。  
报料电话：3934397  
奖品提供：  
焦作市现代精品商务中心 电话：2930008  
河南贝特文化发展有限公司 电话：2769998  
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

# “数字环保”建设迈出可喜一步

我市在全国率先实施放射源全天候在线监控管理

过卫星和通信传输与定位系统，实现对放射源位置信息的定位判断，放射源一移动并超出警戒范围，系统将实现自动报警，管理人员可以在第一时间得知放射源的位置信息和移动轨迹。

1月13日，从中国环境科学学会组织的专家鉴定委员会在我市对放射源监控监管系统进行了鉴定。专家们一致认为，该研究成果在放射源环境监管领域处于国内先进水平，具有较好的社会效益、经济效益和环境效益。

“数字环保”技术的应用，使我市能够在全国率先实施放射源全天候在线监控管理，对保护人民群众的健康安全会产生积极作用。

在全国率先实施放射源全天候在线监控管理，也标志着我市“数字环保”建设迈出了可喜的一步。据了解，我市从2003年开始实施“数字环保”建设，截至目前，已累计投入资金400余万元，初步建成了污染源在线监控系统、大屏幕远距离烟尘监控系统、放射源在线监控系统、环境地理信息系统以及环境业务办公系统等数字信息系统。今年年内，我市将为所有放射源安装在线监控系统。



# 感受农民工的“暖冬”

——关注城市弱势人群报道(上)

本报记者 郭树勋

“每个月工资多了200元”

掏粪工周斌和王正明，深有感慨地说：“去年，人们对我们的尊重多了，理解多了。我们的工资每月加了200元，公家还为我们买了人身意外伤害保险。虽然干的活脏，但我们心情很好。”

“有政府想着咱，苦中也有乐”

谈及一年来的生活变化，的哥贺卫国一脸的幸福。“去年3月过后，油价又涨了。好在政府关心咱们，给了燃油补贴，还减免了部分税费，加起来有百十来块。开的士苦，但苦中也有乐。”他说。

“我想早日入党”

焦煤集团中马村矿农民工贾运生去年头11个月出勤331天，是矿上几个收入较高的人之一。“去年5月份，俺向党组织递交了入党申请书，还参加了3天入党积极分子培训班。”

“城里买房不是梦”

在高新区某建筑工地，申老五感慨地说：“转战建筑工地20多年，没有哪一年工薪拿得像去年那样轻松。只要政府重视我们农民工，年年薪水兑现，再辛苦几年，在城里买房不是梦想了。”



“在马村区的工地干活，俺心里很踏实，因为政府啥都替俺想到了！”农民工张安中高兴地说。该区专门成立了由劳动监察、城建、工商等部门组成的联合检查组，对在建工地存在拖欠工资、不签用工合同等问题的建筑方进行严厉查处，切实解除了农民工的后顾之忧。

孙永伟 摄

## 多项措施惠及农民工

市委书记、市人大常委会主任铁代生提出：把焦作打造成最善待农民工的城市。为此，我市去年设立了“农民工节”。

记者近日从市总工会、市劳动和社会保障局等处获悉：我市构建城乡一体化就业体系正在形成，将彻底改变重城镇、轻农村，重市民、轻农民的就业观念，把农业内部、农村区域和农民进城就业一并纳入城市就业计划，分类实施；健全农民工权益保障制度正在完善，将重点解决农民工工伤、医疗、失业、养老保险缺失的问题；强化农民工培训正在进

行，主要是扩大“阳光工程”的实施规模，提高补贴标准，使更多的农富余劳动力在转移之前得到一定的知识和技能培训；稳妥解决农民工户籍问题正在推行，从统筹城乡发展全局的高度已经作出了新的制度安排；改进对农民工的管理和服务正在加紧实施，将尽快设立相应的农民工管理与服务机构，切实维护其权益；进一步建立和落实农民工工资保障制度，这项从2004年4月在我市建立的制度，已经从源头上治理和预防了拖欠、克扣农民工工资的行为。

**物质文化遗产名录：焦作影视城被评为全国十大影视基地。**

### 优质服务更优

2006年2月17日，焦作旅游服务获得“世界杰出旅游服务质量”殊荣后，旅游业开展了“再找差距，再鼓干劲，再上台阶”和“为世界杰出旅游服务品牌增光添彩”活动，去年全年接待游客950万人次，仅出现了4起投诉，而在第一时间得到圆满解决。这是焦作旅游乃至河南旅游的历史上是绝无仅有的。

### 旅游市场更火

2006年4月和10月，我市成功举办了第五届焦作山水国际旅游节和第五届焦作红叶节。

**产业链条更长**

2006年，我市旅游星级宾馆、定点住宿单位及社会旅馆接待床位总数已达46138张，既能基本满足游客的住宿需求，又拉长了我市旅游的产业链条。我市依托“四大怀药”土特产、太极拳、历史名人等资源优势，新增怀地黄宝饮品、当阳峪绞胎瓷笔筒、孟州黄河澄泥砚、武陟皮蛋、新包装铁棍山药等旅游资源、纪念品50余种，旅游商品、纪念品总量已达五大类208个品种，旅游商品、纪念品在做大做强方面迈出了坚实的一步。

## 旅游产业：在快速发展中升华

赵卫星

**2005年12月27日，市委、市政府出台了《关于加快发展旅游产业化的意见》，明确了“全力拉长旅游产业链条，完善旅游服务体系，壮大旅游产业主体，全面提升旅游产业化水平，增强旅游产业整体竞争实力，倾力把旅游业培育成为全市国民经济的优势产业和支柱产业”的指导思想；确定了“到2008年，入焦游客人数突破1000万人次，旅游综合收入达到60亿元，到2010年，入焦旅游人数超过1200万人次，旅游综合收入达到80亿元，使焦作成为国内外具有较高知名度的旅游目的地”的总体目标。2006年，按照市委、市政府的战略部署，焦**

作旅游系统和相关部门奋力拼搏，使焦作旅游产业在快速发展中得到升华。

### 精品景区更精

2006年，全市投资1.14亿元用于旅游景区基础设施和服务设施建设，使主要景区景点在开发建设上趋于标准化，管理服务上实现规范化，整体形象上呈现精品化。其中，云台山景区成为国家首批创建AAAAA级旅游景区示范单位、创建全国文明景区先进单位，并入选首批《中国自然遗产预备名录》；青天河和神农山景区荣膺“国家重点风景名胜区”称号，青天河景区还进入了省级文明景区行列；太极拳入选首批国家非

## 高中毕业会考

### 今年提前一个月

**本报讯**（记者 李涛）昨日，市教育部门公布了我市2007年普通高中毕业会考考试时间调整方案：由过去的6月份调整到5月份第三周的周五、周六、周日进行，以后每年按此执行。每年开考次数不变，仍然是一年两次，即一次在一月，一次在五月。

据介绍，2007年1月的会考时间为1月19-21日，参加会考的主要对象是高中生在校学生和社会考生。具体的考试科目及时间安排为：1月19日上午为物理、地理，下午为语文；1月20日上午为化学、生物，下午为数学；1月21日上午为政治、历史，下午为外语。

据了解，我省自去年开始，高中会考实行每年1月和6月两次考试，取消补考。考生可自由选择考试时间和科目，不是应届毕业生的高中生也可以跨年级参加会考。一个考生可以多次参加相同科目的会考，并以最高一次的成绩为准。本次调整高中会考时间的原因主要是每年的高考和中考都集中在6月份进行，不利于有关部门组织考试。

据记者了解，我省将用三年时间对现有体育教师进行一次轮训，中小学兼职体育教师要实行岗前培训、持证上岗制度；增加学校体育工作的经费投入，学校公用经费要按一定比例专项用于学校体育工作；各级各类学校不得以任何理由削减、挤占体育课时间，学生体育活动不少于一小

## 体育成绩

### 今年记入中考总分

**本报讯**（记者 李涛）记者昨日从市教育部门获悉，从2007年起，初中毕业生体育考试成绩要按一定比例记入中考成绩总分。

针对当前学生体质健康方面存在的一些不容忽视的问题，市教部门将完善学生体质健康和学校体育的评价制度，全面实施《学生体质健康标准》，建立《学生体质健康标准》测试报告书制度，测试报告书要列入高等学校和高中阶段学生档案，并作为学生毕业、升学的重要依据。从今年起，课改和非课改实验区都要将初中毕业生升学体育考试按一定比例记入中考成绩总分。

据市教育局体卫科有关人员介绍，我省将用三年时间对现有体育教师进行一次轮训，中小学兼职体育教师要实行岗前培训、持证上岗制度；增加学校体育工作的经费投入，学校公用经费要按一定比例专项用于学校体育工作；各级各类学校不得以任何理由削减、挤占体育课时间，学生体育活动不少于一小

## 教育信息

◀1月13日，2007年市骨科专业委员会学术研讨会在市人民医院骨科举行，省骨科专业委员会主任委员、博士生导师王义生教授，郑州大学一附院硕士生导师王利民教授，与来自我市各医院的120名骨科专家进行了学术交流。

本报记者 翟鹏程 摄

→经过工人们几天的紧张工作，一千余棵垂柳、雪松全部被移植到了瓮涧河河道两边。

本报记者 许大勇 摄

